
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 12/2012 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 308/2012                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση του 4ου Α.Π.Ε. που περιλαμβάνει 
τροποποίηση της 1ης συμπληρωματικής σύμβασης 
του έργου «Κατασκευή Γέφυρας Αφών Κούσιου». 

 
         Σήμερα 28 Μαΐου του έτους 2012 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 19:30 συνήλθε σε 
τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου 
Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 24-5-2012 γραπτή 
πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου 
Νέων και στην Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και του άρθρου 7 
του Ν. 3443/2006. 
          Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 
συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 
 

                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 
1)Δ. Δάσκαλος, 2)Μ. Σουμελίδης, 3)Θ. Θεοδωρίδης, 
4)Γ.Μιχαηλίδης, 5)Α. Λαζαρίδης, 6)Ν. Τσιαμήτρος, 
7)Β.Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου, 8)Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, 
9)Π. Παυλίδης, 10)Τ. Χατζηαθανασίου, 11)Θ. Αγγελίνας, 
12)Λ.Πουλασουχίδης, 13)Κ. Βοργιαζίδης, 14)Ν. Μωυσιάδης, 
15)Ν.Μαυροκεφαλίδης, 16)Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου, 
17)Α.Καγκελίδης, 18)Μ. Παπαϊωάννου, 19)Θ. Κορωνάς, 
20)Β.Παπαδόπουλος, 21)Κ. Κουτσαντάς, 22)Λ. Τσαβδαρίδης, 
23)Α.Νεστορόπουλος, 24)Κ. Κοστογλίδου, 25)Β. Γιαννουλάκης, 
26)Χ. Τσιούντας, 27)Ε. Γουναράς, 28)Κ. Παναγιωτίδης, 
29)Δ.Γκέκα, 30)Α. Παπαδόπουλος, 31)Σ. Κουμτσίδης, 
32)Γ.Μελιόπουλος, 33)Ι.Αγγέλογλου. 

Χ. Κούτρας, Π. Τσαπαρόπουλος, 
Κ.Συμεωνίδης, Γ. Κάκαρης, 
Α.Γκαμπέσης, Α. Βεσυρόπουλος, 
Γ.Σουμπέκας, Ι. Σοφρόνωφ, 

Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων                                              Απών Πρόεδρος 
         & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                               Τ.Σ. Νέων 

Η. Τσιαμήτρος, Δ. Κουλουριώτης, Ε. Κελεσίδης, Ν. Αγγέλου. Κ.Καπανίδης 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Χ. Δουλγερίδου, Θ. Σούλας, Ι. Λιάτσιου, Σ. Κρομμύδας, Ε. Εμμανουηλίδης, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. 
Βοργιαζίδου, Ι. Παπαδόπουλος, Α. Πέτρου, Α. Κακαγιάννης, Α.Ορφανίδου, Η. Μπατσαράς, Σ. Ρίσσου, Γ. Οικονόμου, Ι. 
Χειμώνας, Κ. Νένος, Χ. Τσανασίδης, Ι. Καπετανίδης, Π. Ποταμόπουλος, Π. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. 
Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση προσήλθε ο κ. Κ. Παναγιωτίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. Λ.Τσαβδαρίδης, 
Β.Γιαννουλάκης, Κ.Κοστογλίδου και Β.Παπαδόπουλος. 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 295/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος. 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 296/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Γ.Μελιόπουλος και Β.Παπαδόπουλος. 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 302/2012 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης και Τ.Χατζηαθανασίου. 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 304/2012 απόφασης προσήλθε ο κ. Χ.Τσιούντας. 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 307/2012 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Τσιαμήτρος και προσήλθαν οι κ.κ. Σ.Κουμτσίδης και 
Θ.Αγγελίνας. 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 308/2012 απόφασης αποχώρησαν οι. κ.κ. Α.Καγκελίδης, Χ.Γαϊτάνου και Κ.Κουτσαντάς και προσήλθε 
ο κ. Ν.Τσιαμήτρος. 
8) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 309/2012 απόφασης προσήλθαν οι κ.κ. Α.Καγκελίδης, Χ.Γαϊτάνου και Κ.Κουτσαντάς και αποχώρησε 
ο κ. Γ.Μελιόπουλος. 
 



Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε το συμβούλιο να προταχθεί το 36ο θέμα του 5ου  
θέματος της ημερήσιας διάταξης,  ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα έθεσε υπόψη του 
συμβουλίου το από 6-4-2012 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη 
Λαζαρίδη, που έχει ως εξής:  

Το έργο εκτελείται  σύμφωνα με την 76/2009 μελέτη της Τ.Τ.Δ.Β. και της 
99/2010 απόφασης της Δημαρχιακής Επιτροπής με την οποία εγκρίθηκαν τα πρακτικά 
δημοπρασίας και ανατέθηκε η κατασκευή στον παραπάνω εργολάβο και της υπ’ αριθμό 
Γοικ2529 σύμβασης μεταξύ της Δημάρχου και του ανάδοχου. 

Στον 4ο Ανακεφαλαιωτικό πίνακα εργασιών περιλαμβάνονται τροποποιήσεις στις 
συμπληρωματικές εργασίες της 1ης συμπληρωματικής σύμβασης που κατέστησαν 
αναγκαίες για την ομαλή συνέχιση του έργου. Η 1η συμπληρωματική σύμβαση όπως 
εγκρίθηκε, με την 493/11 αποφ Δ.Σ., δεν έχει υπογραφεί έως σήμερα και δεν έχει 
εκτελεστεί καμία σχετική εργασία. Ο 4ος ΑΠΕ είναι ένας συνδυασμός των δύο μελετών 
αντιστήριξης του πρανούς όπως εγκρίθηκαν με τα 1401/2011 & 2/2012 πρακτικά του 
Συμβ. Δημ. Εργων Ημαθίας Συνημμένα υποβάλλεται αιτιολογική έκθεση για την 1η 
Σ.Σ.Ε. 
  Με τον υποβαλλόμενο 4ο  Α.Π. εργασιών αυξάνεται η δαπάνη των καθαρών 
εργασιών της σύμβασης  από 1,691,180.58  €  σε 1,806,125.51  € . Οι εργασίες δεν 
μπορούν να διαχωριστούν  από το κύριο μέρος του έργου,  η δε δαπάνη τους δεν ξεπερνά 
το 50% της αρχικής σύμβασης ( ανέρχεται σε ποσοστό 8%). 

Η Υπηρεσία απέστειλε στο  Συμβούλιο Δημ. Έργων Περιφερειακής ενότητας 
Ημαθίας τον 4ο ΑΠΕ για την έγκριση της συμπληρωματικής σύμβασης σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 8 παρ.1 του ν. 1428/84, το οποίο με το υπ’ αριθμό 2/4.4.2012 
πρακτικό του γνωμοδότησε θετικά,  προκείμενου να εγκριθεί και να υπογραφεί η 
συμπληρωματική σύμβαση με τον ανάδοχο του έργου. 
 Η έγκριση του 4ου Α.Π.Ε. είναι αναγκαία και επιβεβλημένη για την ομαλή 
κατασκευή του έργου. 
 Παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να εγκρίνει τον 4ο  Ανακεφαλαιωτικό όπως 
υποβάλλεται από την υπηρεσία. 

      Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Λαζαρίδης: Πρόεδρε έχει να κάνει με την συμπληρωματική σύμβαση με την αντιστήριξη 
του πρανούς από την πλευρά του κτηνιατρείου, εξαιτίας και παρατηρήσεων που είχαν 
γίνει τότε από την αρχαιολογία μετά την εύρεση του τείχους αλλά και διαπιστώσεων από 
τους μελετητές για την οριακή κατάσταση του πρανούς. Απαιτήθηκε τότε η αντιστήριξή 
τους.  

Κατατέθηκε μια μελέτη αρχικά η οποία εξαιτίας της βεβιασμένης υλοποίησης του 
έργου σ’ εκείνη τη φάση, δεν υλοποιήθηκε, έρχεται τώρα με μια νέα μελέτη η οποία 
διαφέρει ελάχιστα ως προς τον προϋπολογισμό της, να υπογραφεί η πρώτη 
συμπληρωματική σύμβαση αξίας 142.000,00 € αν δεν κάνω λάθος. Έχει να κάνει δηλαδή 
με την υλοποίηση της μελέτης αντιστήριξης του πρανούς από την πλευρά του 
κτηνιατρείου. 
 Πρόεδρος: Δυτικό τείχος. Εάν το επιθυμεί ο κ Γαϊτάνης, μπορεί να πάρει το λόγο. 
 Γαϊτάνης: Δεν ήθελα να μιλήσω. Λέγομαι Γαϊτάνης Γεώργιος κι είμαι νόμιμος 
εκπρόσωπος της ΑΛΙΑΚΜΩΝ εταιρίας που είναι ανάδοχος στο έργο κατασκευή γέφυρα 
Κούσιου. Σας είπα ότι δεν είχα τίποτα να πω, περίμενα το τρίτο θέμα το οποίο άπτεται 
της όλης εξέλιξης του έργου.  

Εγώ όπως ήμουν υποχρεωμένος, υπέβαλλα με τα συμβατικά μου τεύχη τη μελέτη 
ικριωμάτων η οποία απερρίφθη από την Τεχνική Υπηρεσία διότι η ανεύρεση των αρχαίων 
μεταξύ του ακρόβαθρου και του πρώτου μεσόβαθρου και η πλημμυρική κατάσταση του 
ποταμού, μας ανάγκασε να σκεφτούμε άλλον τρόπο κατασκευής των ξυλότυπων και των 
ικριωμάτων.  

Έτσι, κατόπιν ειδικής διαταγής της Τεχνικής Υπηρεσίας, μας υποχρέωσε να 
συντάξουμε εμείς μελέτη για δικτυώματα οριζόντιου τύπου τα οποία στηρίζονται σε 



μεσόβαθρα, τα οποία είναι μόνο για τη διευκόλυνση του έργου και στηρίζονται και στα 
μεσόβαθρα με ειδικές κατασκευές. Αυτά γίνονται σε ένα ύψος γύρω στα είκοσι μέτρα 
από τον πυθμένα όπου εκεί πάνω πλέον θα βάλουμε τα υποστυλώματα, τα ικριώματα 
στην οριζόντια αυτή κατασκευή που θα γίνει καθ’ όλο το μήκος της γέφυρας για να 
στηρίξουμε τον ξυλότυπο του φορέα.  

Αυτή λοιπόν τη μελέτη η οποία υποβλήθηκε από εμάς εμπρόθεσμα στην 
υπηρεσία, την αποδέχθηκε η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του δήμου σας και 
σύμφωνα με την ειδική συγγραφή υποχρεώσεων που έχουμε στα χέρια μας κι είναι 
υπογεγραμμένη και είναι ισχυρή και για εμάς και για εσάς, αναφέρει ρητά και 
κατηγορηματικά ότι οτιδήποτε μελέτη υποβάλλουμε εμείς θα πρέπει να είναι εγκεκριμένη 
από το Δ.Σ., διότι εσείς είστε η προϊσταμένη αρχή. Το άρθρο 6, παράγραφος 7, «ουδεμία 
κατασκευή θα εκτελείται αν προηγουμένως δεν έχει εγκριθεί η σχετική μελέτη,  τούτο 
αφορά και τα ενδιάμεσα στάδια κατασκευής». Η έγκριση λοιπόν από το Δ.Σ. αυτής της 
μελέτης η οποία είναι βοηθητική, για να αντιμετωπίσουμε το θέμα της κατασκευής του 
φορέα, που συνεπάγεται ένα μεγάλο κόστος για εμάς, μια επίμονη εργασία από βιοτεχνία 
εδώ της περιοχής Σίνδου, που εργάζεται για να κάνει αυτά τα δικτυώματα κι όπως 
καταλαβαίνετε αυτές είναι οι καθυστερήσεις οι οποίες προκύπτουν. Προκύπτουν γιατί 
έχουμε μια, ο Τριπόταμος έχει μια στατιστική βάση της υδρολογικής μελέτης η οποία 
αργά μας παραδώθηκε, η οποία ανέρχεται γύρω στα δεκαεφτά μέτρα ακριβώς στο σημείο 
της γέφυρας σε περίπτωση έντονης βροχόπτωσης. 
 Πρόεδρος: Ζητώ συγνώμη για τη διακοπή, αναφέρεστε όμως στο θέμα που ήδη 
αποσύραμε, μιλάμε τώρα για το 36. 
 Γαϊτάνης: Σας λέω για τη μελέτη που αναγκαστήκαμε και υποβάλαμε. Σας 
ανέφερα όλα αυτά τα πράγματα γιατί προέκυψε αυτή η μελέτη. Επομένως σ’ αυτή τη 
φάση ζητούμε την έγκριση της μελέτης από το δημοτικό σας συμβούλιο.  
 Πρόεδρος: Μιλάτε για ένα θέμα το οποίο αποσύρθηκε όμως, ήταν το τρίτο θέμα. 
Αυτό το έχουμε αποσύρει, είμαστε στο 36ο θέμα, συνεχίστε παρακαλώ.  
 Γαϊτάνης: Έμεινα με την εντύπωση Πρόεδρε, δικό μου το λάθος, γιατί δεν ήξερα 
ότι αποσύρεται το θέμα. 
 Πρόεδρος: Αποσύρθηκε λοιπόν, αλλά ολοκληρώστε τη σκέψη σας, παρακαλώ. 
 Γαϊτάνης: Εφόσον εσείς το αποσύρατε, μας φέρνετε σε πάρα πολύ δύσκολη θέση, 
γιατί απλά δεν μπορώ να συνεχίσω αύριο τις εργασίες μου, δεν έχω στα χέρια μου 
εγκεκριμένη μελέτη από το δημοτικό συμβούλιο και με στεναχωρείτε γιατί τώρα 
συνειδητοποίησα ότι γι’ αυτό το θέμα κάθισα εδώ πέρα. 
 Πρόεδρος: Δεν αποσύρθηκε, αναβλήθηκε για το επόμενο συμβούλιο ενδεχομένως. 
Δεν αποσύρθηκε, διορθώνω, αναβλήθηκε το θέμα. 
 Γαϊτάνης: Για τα υπόλοιπα, για την έγκριση μελέτης, το 36, είναι μια παλιά 
ιστορία, που αυτό ό,τι θέλετε κάντε. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 
 Βοργιαζίδης: Ένα ερώτημα στον κ.Γαϊτάνη μπορώ να κάνω; κ.Γαϊτάνη, το 
ερώτημά μου είναι το εξής: έχει ήδη παρθεί μια απόφαση Δ.Σ. για παράταση χωρίς 
αναθεώρηση και σήμερα πάρθηκε μια δεύτερη παρόμοια. Έχετε προσβάλει την απόφαση; 
έχετε ζητήσει αναθεώρηση;  
 Γαϊτάνης: Αυτά τα πράγματα, ό,τι και να σας πω εγώ, υπάρχει μια νομοθεσία που 
διέπει τα δημόσια έργα, αλλά επειδή έχουμε συζητήσει με τη Διεύθυνση Τεχνικών 
Υπηρεσιών  του δήμου σας ότι εμείς αποποιούμαστε των αναθεωρήσεων, όχι για την 
ώρα, όταν λέμε κάτι, εννοούμε ακριβώς αυτό που λέω, εν γνώση όλων των συνεπειών, 
επειδή ήταν να μας βάλετε κάποιες ποινικές ρήτρες, σε αντιστάθμισμα αυτών των 
ποινικών ρητρών και εν ονόματι της συνεργασίας που πρέπει να υπάρχει μεταξύ του 
αναδόχου και του Δ.Σ. και της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, εμείς δηλώσαμε ρητώς 
και κατηγορηματικώς ότι δε θα διεκδικήσουμε τις νόμιμες αναθεωρήσεις. 
 Μελιόπουλος: Με την ευκαιρία μιας και είστε εδώ θα ήθελα να ρωτήσω αν έχει 
ξεκινήσει η κατασκευή των μεταλλικών δικτυωμάτων, αυτό που μιλάμε εδώ πέρα και αν 
έχει ξεκινήσει, για ποιό λόγο, αφού δεν έχει εγκριθεί ακόμα η μελέτη. 



 Γαϊτάνης: Κοιτάξτε, το γιατί δεν έχει εγκριθεί ακόμη η μελέτη, αυτό δεν μπορώ 
να σας το απαντήσω εγώ. Το ότι με στεναχωρείτε ας πούμε που δεν το εγκρίνετε, γιατί 
εγώ περίμενα απόψε να εγκριθεί αυτή η δουλειά, η κατασκευή των μεταλλικών 
ξυλοτύπων δεν είναι μονάχα αυτό το τραγικό, το τραγικό είναι ότι δώσαμε και λεφτά για 
να προμηθευτούμε αυτά τα σίδερα για να κάνουμε την κατασκευή, από αλλού πήραμε τα 
υλικά και πήγαμε σε γνωστή βιοτεχνία εδώ πέρα στη Σίνδο που την επισκέφθηκαν 
μάλιστα και κάποιοι από το Δ.Σ. για να δουν την πρόοδο των εργασιών.  

Πάμε καλά, το πρόβλημα είναι όμως ότι υπάρχουν ορισμένες δυσκολίες την οποία 
θέλουμε και τη συμπαράστασή σας γιατί κι εμείς είμαστε σε δύσκολη θέση, δεν 
αισθανόμαστε αυτή τη στιγμή τόσο καλά να ζητάμε παρατάσεις προθεσμίας για ένα έργο, 
έχουμε όμως κι εμείς τις ευθύνες, έχετε κι εσείς ή ας πούμε η φύση του έργου, δεν είναι 
ένα εύκολο έργο να πεις άντε θα πάμε θα αρχίσουμε και να το τελειώσουμε. Αλλά αυτή 
τη στιγμή Πρόεδρε πάλι παράκληση, αυτό το θέμα θα πρέπει να το λύσουμε. Την έγκριση 
αυτής της μελέτης που σας υπέβαλλα, διότι ειλικρινά θα φτάσω στο σημείο να πω 
σταματώ αύριο το πρωί όλες τις εργασίες, δεν μπορώ να κάνω τίποτε, εγώ τώρα αυτή τη 
στιγμή βαδίζω στο άγνωστο. 
 Δήμαρχος: Δεν υπάρχει λόγος και μην απειλείτε ότι θα σταματήσετε το έργο ή 
οτιδήποτε, δεν υπάρχει λόγος να το κάνετε. Το να έρθει εδώ η μελέτη των ικριωμάτων το 
ζήτησε το περιφερειακό συμβούλιο δημοσίων έργων, έτσι δεν είναι; Γιατί επισκεφθήκαμε 
κι εκείνους και άλλους και τέλος πάντων ασχολούμαστε με το ζήτημα. Θα κάνετε 
υπομονή να έχουμε και τις γραπτές γνωμοδοτήσεις των νομικών συμβούλων και να είναι 
όλα τεκμηριωμένα. Είναι λεπτό το θέμα, είναι δύσκολο το θέμα της γέφυρας, βοηθάμε 
όλοι γιατί περισσότερο από όλους ο δωρητής θέλει να βοηθήσουμε για να προχωράει 
αυτή η υπόθεση κι εμείς με τις εντολές του προχωράμε. Πρέπει να είμαστε σύμμαχοι σ’ 
αυτή την ιστορία και δεν είναι καλό να ακούγονται σ’ αυτήν την αίθουσα δε μου κάνετε 
το ένα δε σας κάνω το άλλο.  
 Γαϊτάνης: Δήμαρχε προς Θεού. Δεν είπα ποτέ ότι δε μου κάνετε αυτό και δεν 
κάνω το άλλο, απλούστατα εγώ τονίζω στο σεβαστό Δ.Σ. της πόλης σας ότι αυτή τη 
στιγμή οι εργασίες που κάνουμε που ξέρετε ότι κάνω, εφαρμόζω εγώ τη μελέτη, τις κάνω 
ουσιαστικά επί ξύλου κρεμάμενος. Αυτό σας είπα και σας είπα ότι σκεφτόμαστε να 
ενεργήσουμε κατά αυτόν τον τρόπο. Είναι ορισμένα πράγματα όμως τα οποία πρέπει να 
καταλαβαίνετε την αγωνία μας. Όσο δε για την έγκριση του συγκεκριμένου μελετητικού 
σχεδίου, δε μας οδήγησε η Περιφέρεια, αυτό το ξέραμε από τη στιγμή που το υποβάλαμε, 
αλλά τύχαμε απάντησης από τη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών που ενώ εμείς σαφώς 
στην αίτησή μας λέγαμε να εγκριθεί από το Δ.Σ., τύχαμε μιας απάντησης ότι γίνεται 
αποδοχή και μείναμε σίγουροι ότι είναι εγκεκριμένο. Αυτό ήθελα να σας πω και εγώ 
ήθελα να σας παρακαλέσω όσο δυνατόν πιο γρήγορα να αποφασίσουν κι οι νομικοί. 
 Νεστορόπουλος: Πάνω σ’ αυτό που λέει ο κ.Γαϊτάνης. Η συγκεκριμένη μελέτη αν 
δεν κάνω λάθος, παραδόθηκε στο δήμο πριν από δυο-τρεις μήνες. Δυο φορές το 
συγκεκριμένο θέμα ήρθε ως έκτακτο στο Δ.Σ. και τις δυο φορές το αποσύρατε. Δε 
δικαιολογείστε, ήρθε και την προηγούμενη φορά. 
 Πρόεδρος: Κάνετε λάθος κ.Νεστορόπουλε. 
 Νεστορόπουλος: Για τα ικριώματα ήρθε πρώτη φορά αλλά για τα ικριώματα 
νομίζω η μελέτη έχει υποβληθεί εδώ και αρκετό καιρό. Έπρεπε η υπηρεσία να είχε κάνει 
τις ανάλογες ενέργειες, να έχει τις αντίστοιχες γνωμοδοτήσεις και να μην κάνει 
καθυστέρηση στο έργο γιατί όντως εδώ η δημοτική αρχή έχει ευθύνη, γιατί ο ανάδοχος 
ήδη κατασκεύασε τα προσωρινά βάθρα που θα μπουν τα ικριώματα. Ρωτάω τον 
κ.Γαϊτάνη, κατασκευάσατε κ.Γαϊτάνη τα προσωρινά υποστυλώματα; 
 Γαϊτάνης: Στη θέση της γέφυρας δεν κατασκευάσαμε τίποτε εκτός από τα αγκύρια 
που τα τοποθετήσαμε. Αυτά όμως κατασκευάστηκαν στη βιοτεχνία τα οποία θα έρθουν 
έτοιμα εδώ πέρα για να τα βιδώσουμε επάνω.  
 Νεστορόπουλος: Τα αγκύρια δεν είναι μέσα στη μελέτη των ικριωμάτων;  
 Γαϊτάνης: Τα αγκύρια τα τοποθετήσαμε, τα δικτυώματα κατασκευάζονται. 



 Νεστορόπουλος: Κατασκευάζονται έξω, εντάξει. Στο συγκεκριμένο χώρο δεν 
έχετε τοποθετήσει τίποτα από τη μελέτη;  

Γαϊτάνης: Έχουμε κατασκευάσει μόνο τα προσωρινά μεσόβαθρα. 
 Νεστορόπουλος: Τα μεσόβαθρα τα προσωρινά, αυτό ακριβώς και για τα υπόλοιπα 
που δεν προχωράνε έχει ευθύνη ο δήμος. 
 Τσιούντας: (Στο σημείο αυτό γίνεται αλλαγή μαγνητοφώνησης της επόμενης 
πλευράς κασέτας) ποια ποσά ήταν αυτά περίπου που θα ήταν οι αναθεωρήσεις με τις 
ποινικές ρήτρες και πως αποφασίστηκε αυτό και τα συμψηφίσατε;  
 Γαϊτάνης: Είναι ορισμένα πράγματα που γίνονται και δε λέγονται, είναι ορισμένα 
πράγματα που λέγονται και δε γίνονται. Εδώ το θέμα είναι απλό, ότι για να φτάσετε εσείς 
στο σημείο να μου ρίξετε εσείς ποινικές ρήτρες θα δυσκολευτείτε λίγο γιατί κι εγώ θα 
καταφύγω στη νομική οδό. Όπως και για να κερδίσω εγώ κάποιες αναθεωρήσεις θα 
πρέπει αν ο δήμος ας πούμε αρνηθεί, να καταφύγει πάλι ο ανάδοχος στη νομική οδό, 
επομένως τα νομικά θέματα μεταξύ μας δε νομίζω ότι είναι σωστό να εφαρμόζονται.  

Αν όμως δε σας έπεισα ότι μπροστά σε ένα ολόκληρο Δ.Σ. σας έδωσα το λογο 
μου, ειλικρινά με στεναχωρείτε διπλά αυτή τη φορά.  
 Τσιούντας: Μισό λεπτό να πω κάτι, είπα πολύ ξεκάθαρα είπε ότι αποποιείται, το 
είπα, το τόνισα αυτό, ότι το είπατε ξεκάθαρα, αλλά δεν καταλάβαμε τη διαδικασία που 
έγινε μεταξύ σας και ποίων από την άλλη πλευρά. 
 Πρόεδρος: Απαντήθηκε. 
 Δάσκαλος: κ.Γαϊτάνη μια ερώτηση, πότε θα τελειώσει η γέφυρα; Μπορείτε να 
απαντήσετε; Πόσο χρόνο θέλετε; Τρεις μήνες; Έξι; Οκτώ;  

Και μια δεύτερη ερώτηση, ή μάλλον θα πω πάνω σε αυτά που είπατε για τις 
ποινικές ρήτρες, τις ποινικές ρήτρες δεν τις αποφασίζει το Δ.Σ., τις αποφασίζει η 
διευθύνουσα υπηρεσία. Άμα θέλει η διευθύνουσα υπηρεσία να τις συμψηφίσει καλώς να 
κάνει, το Δ.Σ. δεν τις αποφασίζει. Το Δ.Σ. εγκρίνει παρατάσεις με αναθεώρηση ή χωρίς 
αναθεώρηση, μην τα μπερδεύετε αυτά. 
 Πρόεδρος: Πιο χαμηλά κ.Δάσκαλε, νομίζω έκανα κι εγώ μια επισήμανση σ’ αυτό 
το πράγμα, το είπα κι εγώ. Θέλετε να απαντήσετε τώρα κ.Γαϊτάνη σ’ αυτό που ρώτησε ο 
κ.Δάσκαλος. Ήταν σαφής, πότε ελπίζετε να ολοκληρώσετε το έργο. 
 Γαϊτάνης: Το ότι ήταν σαφής ο σύμβουλος ήταν σαφής, το έντονο ύφος δεν το 
κατάλαβα. 
 Δάσκαλος: Σας απαγορεύω να κρίνετε το ύφος μου, αν θέλετε απαντήστε, έχω 
κάθε δικαίωμα να μιλάω με οποιονδήποτε τόνο εδώ μέσα. 
 Καγκελίδης: Φυσικό είναι ότι έπρεπε να ξέρει ο ανάδοχος ότι εμείς δε ρίχνουμε 
ρήτρες, έτσι; Αυτός που έχει το έργο έπρεπε να ξέρει ποιος επιβάλλει τις ρήτρες, αλλά 
εδώ ρωτώντας πολλοί μας ενημερώνουν ότι δε χρειάζεται η μελέτη γι’ αυτό και ζητήσαμε 
και είπε η δήμαρχος και σωστά περιμένουμε και μια γνωμοδότηση, αν εμείς είμαστε οι 
αρμόδιοι να εγκρίνουμε μια μελέτη.  

Φυσικό είναι και σίγουρο πρέπει να είναι, ότι αυτοί που πρέπει να εγκρίνουν τη 
μελέτη, να την παραλάβουν και να την εγκρίνουν είναι η Τεχνική Υπηρεσία. Αν η 
Τεχνική Υπηρεσία θέλει να ρίξει τη μπάλα, να δώσει πάσα αλλού, ας το αφήσει.  

Εγώ πιστεύω, γιατί έτσι λένε οι συνάδελφοι οι οποίοι ασχολούνται, μηχανικοί, 
αρχιτέκτονες, ότι δε χρειάζεται η παραλαβή και η έγκριση από την τεχνική υπηρεσία, 
νομιμοποιείται η μελέτη και μπορεί να συνεχίσει. Μπορεί να μας το απαντήσει ο κύριος; 
επειδή είπαμε και σωστά η Δήμαρχος είπε θα περιμένουμε.  
 Πρόεδρος: Το θέμα αυτό έχει αναβληθεί για επόμενη συνεδρίαση, για επόμενο 
συμβούλιο.  
 Δήμαρχος: Ο κ.Γαϊτάνης έδωσε ένα χρονοδιάγραμμα το οποίο χρονοδιάγραμμα το 
πήραμε κι εμείς, για το ερώτημα του Δάσκαλου δηλαδή, ένα χρονοδιάγραμμα το οποίο το 
πήραμε όταν επισκεφθήκαμε και τη Σίνδο και τους σιδεράδες εκεί πέρα που κάνουν όλο 
αυτό το τεράστιο πράγμα.  



Λοιπόν, δόθηκε ένα χρονοδιάγραμμα, από εκεί και πέρα οποιοσδήποτε πει ότι θα 
τελειώσει στις τρεις ή στις πέντε του μηνός νομίζω ότι θα δώσει μια ψεύτικη και 
ουτοπική απάντηση. Όλοι ευχόμαστε να προχωράνε τα πράγματα γρήγορα για να μην 
έρθουμε σε δυσάρεστες καταστάσεις, τα παρακολουθούμε βήμα-βήμα, αλλά αυτή τη 
στιγμή πρόεδρε διαδικαστικά συζητάμε ένα θέμα που αναβλήθηκε και δεν καταλαβαίνω 
γιατί τεχνηέντως εισήλθε το θέμα που αναβλήθηκε. 
 Πρόεδρος: Ζήτησε το σώμα επειδή πήρε το λόγο να ακούσει την άποψή του και 
για το θέμα που αποσύρθηκε. Είμαστε στο 36ο θέμα.   
 Δάσκαλος: Δεν πήρα απάντηση, έκανα μια ερώτηση, πότε ο ανάδοχος εκτιμά ότι 
θα ολοκληρωθεί η γέφυρα, αυτή η ερώτηση δεν είναι μόνο για μένα, είναι για όλη την 
πόλη. 
 Νεστορόπουλος: Κι εγώ ρώτησα Πρόεδρε, πότε παραδόθηκε στην υπηρεσία η 
μελέτη των ικριωμάτων και λέει ότι η μελέτη παραδόθηκε στις 6 Φεβρουαρίου και 
έχουμε τέλος Μαΐου κι ακόμα, ποια η ευθύνη του δήμου λοιπόν. 
 Πρόεδρος: Το θέμα των ικριωμάτων θα ξαναρθεί, μην ανακυκλωνόμαστε στο ίδιο 
θέμα, είμαστε στο 36, επανερχόμαστε στο θέμα μας, έγκριση ή μη 4ου ΑΠΕ.
 Αγγέλογλου: Πρόεδρε ζήτησα το λόγο να κάνω ερώτηση στον κ.Γαϊτάνη 
συγχρόνως με τον κ.Δάσκαλο επειδή το ερώτημα προέκυψε κατά τη διαδικασία, δε μου 
τον δώσατε όμως και με παρακάμπτετε. Θα ήθελα να ρωτήσω τον κ.Γαϊτάνη 
 Πρόεδρος: Είμαστε σε άλλη φάση κ.Αγγέλογλου. 
 Αγγέλογλου: Το ξέρω αλλά δυστυχώς. Πόσο ψηλά να το σηκώσω, να πάρω 
κανένα καλάμι; 
 Πρόεδρος: Ρωτάω και τη γραμματέα, μου λέει δεν έχω δει χέρι. Δηλαδή αν δεν 
βλέπω εγώ λόγω ηλικίας, νεότερή μου είναι, μη με καταλογίζετε πρόθεση.  
 Αγγέλογλου: Θέλω να ρωτήσω κάτι πολύ σημαντικό στον κ.Γαϊτάνη. Έχει τη 
δυνατότητα να ολοκληρώσει το έργο η εταιρεία του;  
 Πρόεδρος: Αν θέλει απαντά. Ωραία, ευχαριστούμε πολύ κ.Γαϊτάνη. 
 Νεστορόπουλος: Θέλω να ρωτήσω τον αντιδήμαρχο ή τη Δήμαρχο, έχουμε τον 
πίνακα εργασιών, έχουμε τον 4ο ΑΠΕ και τη συμπληρωματική σύμβαση μέσα στους 
πίνακες. Από πού θα πληρωθεί; Ο 4ος ΑΠΕ προκύπτει ότι θα πληρωθεί από την αρχική 
σύμβαση, δηλαδή η αρχική σύμβαση της κατασκευής όλου του έργου είναι 
2.080.000,00€. Από ό,τι φαίνεται εδώ ο 4ος ΑΠΕ θα πληρωθεί με το ποσό αυτό, η 
συμπληρωματική σύμβαση την οποία έχουμε ψηφίσει και σήμερα, θα ψηφίσουμε 
τροποποίησή της η οποία αυξάνεται κατά 8.000,00 €-9.000,00 €, από εκατόν τριάντα δυο 
σε εκατόν σαράντα ένα, είναι πέραν της αρχικής σύμβασης.  

Τα χρήματα αυτά θέλω να μου πείτε, σημειώνετε παρακαλώ, από πού θα 
πληρωθούν;  

Δεύτερη ερώτηση, τι γίνεται με τα απρόβλεπτα, πόσο έχουν μειωθεί από την 
αρχική σύμβαση που είμαστε σήμερα ή αν μπορεί ο προϊστάμενος αν με ακούει, να με 
απαντήσει αυτός. Τι ακριβώς θα πληρώσουμε στον 4ο ΑΠΕ, από πέντε διακόσια που ήταν 
στον 3ο, πάει είκοσι πέντε χιλιάδες απολογιστικά στον 4ο ΑΠΕ, γιατί αυτή η 
τροποποίηση; Τι σημαίνει απολογιστικά; Όταν λέμε απολογιστικά σε ένα έργο, θέλω να 
μας εξηγήσετε να καταλάβει το σώμα, τί σημαίνει απολογιστικά, τί εργασίες θα γίνουν.  

Στη συμπληρωματική σύμβαση, στη σελίδα τέσσερα των πινάκων, ήταν είκοσι 
πέντε χιλιάδες και έγιναν τρεις χιλιάδες. Μεταφέρθηκαν δηλαδή στον 4ο ΑΠΕ, 
εντωμεταξύ ο ΑΠΕ, αν τον εγκρίνουμε σήμερα, πληρώνεται άμεσα. Θέλω να μου πείτε, 
επαναλαμβάνω και πάλι, τι σημαίνει και γιατί γίνονται αυτές οι μετακινήσεις στα 
απολογιστικά.  
 Λαζαρίδης: Δεν έχω τον πίνακα, δεν έχω τα νούμερα μπροστά μου. Δεν ξέρω αν ο 
κ.Κακοδήμος μπορεί να απαντήσει. 
 Νεστορόπουλος: Εμείς τα έχουμε και εσείς δεν τα έχετε αντιδήμαρχε; 



 Κακοδήμος: Το θέμα ήρθε και άλλη φορά στο Δ.Σ., έρχεται για μια φορά ακόμα 
μετά την προηγούμενη αναβολή του, πριν από ένα μήνα περίπου. Αφορά τη δεύτερη 
μελέτη των πρανών που εγκρίναμε.  

Η πρώτη μελέτη των πρανών είχε εγκριθεί το 2011 και απετέλεσε το αντικείμενο 
της πρώτης συμπληρωματικής σύμβασης. Είναι η απόφαση 493/2011 που γράφει και το 
εισηγητικό. Αυτή η συμπληρωματική σύμβαση δεν υπογράφτηκε ακόμη γιατί άλλαξαν οι 
συνθήκες του έργου και δεν μπορούσε να υλοποιηθεί.  
 Νεστορόπουλος: Συγνώμη Πρόεδρε, εγώ έκανα ερωτήσεις κι ο διευθυντής μας 
κάνει ενημέρωση τώρα.  
 Κακοδήμος: Μετά την έγκριση της δεύτερης μελέτης που αποτύπωσε την 
πραγματικότητα και εγκρίθηκε από το Δ.Σ., έρχεται και η διόρθωση αυτής της 
συμπληρωματικής σύμβασης.  

Ο 4ος ΑΠΕ λοιπόν διορθώνει τη συμπληρωματική σύμβαση πριν ακόμα  
υπογραφεί και φυσικά στη συνέχεια εκτελεστεί κιόλας. Υπενθυμίζουμε ότι η πρώτη 
συμπληρωματική σύμβαση έχει ήδη εγκριθεί από το ελεγκτικό συνέδριο, είναι έτοιμη για 
υπογραφή αλλά δεν μπορεί να υλοποιηθεί ως έχει αν δεν τροποποιηθεί με λίγα λόγια.  

Απολογιστικά γενικά συμπεριλαμβάνονται στους ανακεφαλαιωτικούς πίνακες και 
στις μελέτες για εργασίες που δεν μπορούν να τιμολογηθούν που σημαίνει ότι ο 
εργολάβος θα πληρωθεί με το πραγματικό κοστολόγιο της δαπάνης όπως αυτή  προκύψει 
στη συνέχεια. Τέτοιες εργασίες στην προκειμένη περίπτωση είναι οι δαπάνες της 
αρχαιολογίας, όλα τα ημερομίσθια των αρχαιολόγων που δούλευαν σε εκείνο το σημείο 
για ενάμιση μήνα περίπου, και όλα τα τσαπάκια και μηχανήματα που απασχολήθηκαν για 
την προστασία του τείχους από την πλευρά της αρχαιολογίας. Στην αρχική σύμβαση της 
μελέτης είχαμε τρεις χιλιάδες απολογιστικά, προσπαθήσαμε να περάσουμε στη 
συμπληρωματική σύμβαση τις είκοσι πέντε χιλιάδες που είχαμε προβλέψει για την 
αρχαιολογία. Επειδή η συμπληρωματική σύμβαση καθυστέρησε και δεν εγκρίθηκε και 
δεν υπογράφηκε και δεν μπορεί να εκτελεστεί, αυτά τα είκοσι πέντε χιλιάδες τα πήραμε 
από τα απρόβλεπτα της κυρίας σύμβασης και τα χρηματοδοτήσαμε προς την 
αρχαιολογία.  

Αυτός ο ΑΠΕ, ο ανακεφαλαιωτικός πίνακας που το έκανε αυτό το πράγμα, ήταν ο 
3ος ανακεφαλαιωτικός πίνακας που εγκρίθηκε από το Δ.Σ. και περιλαμβάνει καθαρά στα 
απολογιστικά τις δαπάνες και μόνο της αρχαιολογίας που σήμερα έχουν ξεπεράσει τα 
25.000,00€, είναι περίπου στις 27.000,00€ σε πραγματικά πληρωμένα χρήματα, σε 
ημερομίσθια των αρχαιολόγων, ΙΚΑ, ασφάλιστρα, μηχανήματα, τσαπάκια και τα οποία 
κάποια στιγμή στο μέλλον θα οριστικοποιηθούν με την οριστική δαπάνη της 
αρχαιολογίας όπως αυτή θα προκύψει στην τελική της μορφή. 

Ο 4ος ΑΠΕ που είναι σήμερα λοιπόν στα χέρια μας, τροποποιεί τη 
συμπληρωματική σύμβαση για να υπογραφεί και να μπορεί να εκτελεστεί και αυτό αφορά 
την αντιστήριξη των πρανών πριν φτάσουμε στο σημείο να κάνουμε τα ικριώματα της 
γέφυρας, γιατί πρέπει να γίνει η αντιστήριξή τους πριν φτάσουμε και υλοποιήσουμε τα 
ικριώματα. \ 
 Νεστορόπουλος: Δεν απαντήθηκα. Ο 4ος ΑΠΕ θα πληρωθεί από την αρχική 
σύμβαση. Η συμπληρωματική σύμβαση είναι πέραν 141.000,00€, αυτά από πού θα 
πληρωθούν;  
 Κακοδήμος: Τα προηγούμενα 132.000,00 της συμπληρωματικής σύμβασης είχαν 
δεσμευτεί από την δωρεά, από την υφιστάμενη πίστωση.  

Ο 4ος ΑΠΕ δημιουργεί μια αύξηση 8.000,00€ ακόμη και φυσικά κι αυτή θα είναι 
από το ίδιο αντικείμενο, το ίδιο οικονομικό αντικείμενο, από τη δωρεά δηλαδή θα 
πληρωθεί και η συμπληρωματική σύμβαση, η αντιστήριξη των πρανών κλπ 
 Νεστορόπουλος: Επιτρέψτε μου, για να καταλάβει το σώμα, εδώ στο πινάκιο 
όπου έχουμε  στην πρώτη σελίδα του εισηγητικού, γράφει συμπληρωματική σύμβαση, 
δυο διακόσια είκοσι ένα. Τα εκατόν σαράντα δυο από πού θα πληρωθούν; Θα είναι από 
τη δωρεά ή θα είναι από ίδια έσοδα του δήμου;  αυτό θέλω να μας πει, τώρα συζητιέται 



το θέμα και κάνω διευκρινιστικές ερωτήσεις. Το εισηγητικό εδώ είναι. Πρόεδρε το έχετε 
μπροστά σας; Δε λέει εκεί σύνολο συμβάσεων δυο διακόσια  είκοσι ένα;  
 Πρόεδρος: Διατυπώσατε τις ερωτήσεις, απαντηθήκανε όπως απαντηθήκανε, 
τελειώσανε. 
 Μελιόπουλος: Ευχαριστώ Πρόεδρε, θέλω να επαναφέρω το ερώτημα γιατί 
αντιλαμβάνομαι το εξής. Όπως βλέπω εδώ πέρα ότι αυτό το ποσό των εκατόν σαράντα 
ένα μαζί με τη συμπληρωματική σύμβαση, γράφει ότι είναι πίστωση από έσοδα δήμου 
στον κωδικό 7323. Θέλουμε μια ξεκάθαρη απάντηση, να μας πείτε τι σημαίνει αυτό. \ 
 Κακοδήμος: Σ’ αυτόν τον κωδικό είναι η πίστωση της δωρεάς, όλα πληρώνονται 
από τη δωρεά. 

Δήμαρχος: Μήπως ξεχνάμε ότι η δωρεά είναι για τη γέφυρα; Δεν έχω καταλάβει. 
Τσιλογιάννης: Σαν πρόεδρος της διαχειριστικής θα ήθελα να πω δυο πράγματα. 

Σύμφωνα με την επιθυμία των δωρητών στη συμβολαιογραφική πράξη μεταξύ άλλων 
αναφέρει: «ο ρόλος της πιο πάνω επιτροπής θα είναι διαχείριση των χρημάτων για την 
ολοκλήρωση του έργου του σκοπού της δωρεάς», με ημερομηνία 08/11/2008.  

Κατόπιν γνωμοδότησης της νομικής υπηρεσίας του δήμου στις 13/04/2009, με το 
ίδιο δωρητήριο συμβόλαιο συγκροτήθηκε και η διαχειριστική επιτροπή, έργο της οποίας 
είναι η διαχείριση των χρημάτων για τη ολοκλήρωση του σκοπού της δωρεάς. Ενώ η 
εξόφληση κάθε πραγματοποιούμενης επιμέρους δαπάνης θα γίνεται βάσει των σχετικών 
παραστατικών εγγράφων που θα εκδίδονται στο όνομα του δήμου Βέροιας με χρήματα 
της δωρεάς τα οποία κάθε φορά θα εκχωρούνται για συγκεκριμένο σκοπό από τη 
διαχειριστική επιτροπή στο δήμο Βέροιας.  

Το λέω αυτό, γιατί σήμερα υπήρχε στο διαδίκτυο ένα κείμενο, έχει γίνει μια 
καταγγελία στην επίτροπο σε σχέση με τη διαχείριση κι αν αυτά έπρεπε να είναι σε ειδικό 
λογαριασμό και υπάρχουν διάφορες δηλώσεις οι οποίοι δηλώνουν όλοι επαΐοντες. Μια 
ενημέρωση για τα χρήματα από τη μεριά της διαχειριστικής επιτροπής. Η διαχειριστική 
επιτροπή κάνοντας σωστή διαχείριση και αναζητώντας το μεγαλύτερο δυνατό επιτόκιο 
στην αγορά μέχρι σήμερα, έχει κάνει μια σειρά από δαπάνες, έχει υπόλοιπο 1.879.659,59, 
έχει πληρώσει μέχρι στιγμής στους αναδόχους 762.295,75€. Οι τόκοι από την 
εκμετάλλευση ή αν θέλετε αξιοποίηση του ποσού της δωρεάς είναι 339.741,34€ και η 
εκτίμηση είναι ότι το ποσό της δωρεάς όχι μόνο υπερκαλύπτει όποιο λογαριασμό 
δημιουργηθεί και το υπόλοιπο, σύμφωνα με την επιθυμία των δωρητών στη συνέχεια η 
διαχειριστική επιτροπή θα τα παραδώσει στο δήμο ο οποίος μπορεί να κάνει επέκταση 
εργασιών στη γέφυρα στην περιοχή των Αμπελοκήπων και όχι μόνο. 

Αγγέλογλου: Πρόεδρε στο προηγούμενο θέμα που αφορούσε την παράταση του 
χρόνου εκτέλεσης του έργου, σας δήλωσα ότι απέχω, δυστυχώς όμως δεν καταλάβατε το 
νόημα της αποχής, το ότι απέχω δε σημαίνει ότι δε συμμετέχω απλώς είναι μια ένδειξη 
για να καταλάβετε ότι οι αποφάσεις που παίρνετε εδώ έχουν μεγάλη ευθύνη, πράγμα που 
δεν το έχετε καταλάβει.  

Πρόεδρος: Τί λέτε τώρα κ.Αγγέλογλου. Σε ποιον απευθύνεστε; 
Αγγέλογλου: Απευθύνομαι σε όλους τους δημοτικούς συμβούλους.  
Πρόεδρος: Έχετε την ιδιαιτερότητα της άποψης αλλά σεβαστείτε και των άλλων 

την άποψη και τη νοημοσύνη 
Αγγέλογλου: Δε θέλετε να ακούσετε δηλαδή κάτι παραπάνω; 
Πρόεδρος: Το κάνετε συστηματικά θα έλεγα. Είστε εκτιμητής και κήνσορας και 

των συμπεριφορών και των αποφάσεων, επιτέλους λοιπόν, δεν είναι αυτός ο ρόλος σας.  
Αγγέλογλου: Όπως θέλετε. 
Κορωνάς: Από την τοποθέτηση του κ.Γαϊτάνη εγώ πιστεύω ότι θίχτηκε το σώμα 

του Δ.Σ., γιατί είπε ο συγκεκριμένος κύριος ότι υπάρχουν πράγματα τα οποία λέγονται 
και δε γίνονται στο Δ.Σ. Είπε ότι υπήρχαν νομικές εκπτώσεις από την πλευρά δημοτικού 
συμβούλου και της αναδόχου εταιρίας. Εγώ σα σύμβουλος ποτέ δε δέχτηκα ότι έχω κάνει 
νομική έκπτωση στο θέμα της γέφυρας, πήγαινα βάσει των οδηγιών και των εντολών και 
των κατευθύνσεων της υπηρεσίας και πίστευα ότι ενεργούμε σύννομα.  



Αν έκανε κάποιος νομικές εκπτώσεις, η υπηρεσία ή το Δ.Σ. να τις κατονομάσει ο 
κ.Γαϊτάνης εδώ αυτή τη στιγμή, γιατί εγώ δε δέχομαι να λέει ότι το Δ.Σ. κάνει νομικές 
εκπτώσεις κι ότι έγινε «νταλαβέρι» μεταξύ μας ώστε να πάρουμε πίσω τις ποινικές 
ρήτρες. 

Πρόεδρος: Αυτό δεν είναι διαδικαστικό θέμα, είναι τοποθέτηση, μπορούσατε να 
γραφτείτε στον κατάλογο των ομιλητών. 

Κορωνάς: Και να πω το εξής: το Δ.Σ. δεν κάνει νομικές εκπτώσεις, γι’ αυτό και 
ζήτησε γραπτή γνωμοδότηση για το θέμα που αποσύραμε για να έχει αποκρυσταλλωμένη 
άποψη.  

Αυτά δεν πρέπει να λέγονται στο Δ.Σ. και θα μπορούσε ο κ.Γαϊτάνης, γιατί πρώτη 
φορά τοποθετήθηκε και διέκρινα εγώ μια τσαπατσουλιά στο λόγο του και μια σκέψη 
ασυγκρότητη. Όταν έρχεσαι να τοποθετηθείς για τη γέφυρα, δεν πετάς φωτοβολίδες για 
τέτοια πράγματα, τα λες αυτά τα πράγματα με στοιχεία. Αν έκανε διαμεσολαβήσεις και 
λοβιτούρες να μας πει ποιος τις έκανε τις νομικές εκπτώσεις, όχι με το Δ.Σ., πρέπει να 
ξέρουμε τί λέμε εδώ πέρα, το Δ.Σ. δεν κάνει νομικές εκπτώσεις, πάει με τον νόμο. Και να 
ξέρει και κάτι άλλο, αν αυτός στενοχωρήθηκε επειδή σήμερα αποσύραμε το θέμα, εγώ 
στενοχωρήθηκα πολύ περισσότερο από τη στάση τη σημερινή του κ.Γαϊτάνη. Του έχουμε 
δώσει πέντε παρατάσεις, κινούμενοι πάντα στα νόμιμα πλαίσια και δεν ξεκαθάρισε πότε 
θα τελειώσει το έργο.  

Αν το Δ.Σ. έχει κάνει κάποια λάθη, τα οποία μπορεί να έχει κάνει, εγώ πιστεύω 
ότι δεν έχουμε κάνει κανένα νομικό λάθος, θα πρέπει να ξέρει ότι για αυτά τα νομικά 
λάθη οι δημοτικοί σύμβουλοι ελέγχονται. Παρόλα  αυτά, αυτός από το έργο θα εκπέσει 
παρόλο που έχουν γίνει νομικά …….. το Δ.Σ. Δεν μπορεί να μας απειλεί ο κ.Γαϊτάνης 
επειδή στεναχωριέται ότι θα μείνει το έργο πίσω. Το έργο έχει μείνει πίσω εδώ και τόσο 
καιρό και όχι με ευθύνη του Δ.Σ., σε καμιά περίπτωση. 

Πρόεδρος: κ.Κορωνά τολμώ να πω ότι εκφράζετε τη θέση όλων των συναδέλφων 
του Δ.Σ. με την τοποθέτησή σας, σας ευχαριστώ. 

Νεστορόπουλος: Αγαπητοί κύριοι συνάδελφοι, έρχεται σήμερα στο Δ.Σ. να 
ψηφίσουμε τον 4ο ΑΠΕ και την τροποποίηση της συμπληρωματικής, αρχικής σύμβασης 
για την κατασκευή της γέφυρας. Είναι γεγονός ότι από τη συμπληρωματική σύμβαση 
αυξάνεται το ποσό κατά 141.000,00 € και το σύνολο της σύμβασης αυξάνεται όπως είπα 
κατά 141.000,00 € και φτάνει στο ύψος των 2.221.000,00 € από 2.080.000,00 που είχε 
υπογραφεί η αρχική σύμβαση, είναι ένα θέμα αυτό από πού θα πληρωθούν όπως είπα τα 
χρήματα  αυτά. Μας είπε ο Γενικός Γραμματέας ότι θα πληρωθούν από το κεφάλαιο και 
από τους τόκους που υπάρχουν αν δεν κάνω λάθος στον τραπεζικό λογαριασμό και δε θα 
επιβαρυνθεί ο δήμος ούτε ένα ευρώ.  

Διαπιστώσαμε ότι τα απρόβλεπτα μειώνονται δυστυχώς από ΑΠΕ σε ΑΠΕ. 
Μεταφέρθηκαν από τη συμπληρωματική σύμβαση στον 4ο ΑΠΕ τα απολογιστικά 
συνολικά 28.000,00€ και ο προϊστάμενος μας είπε ότι αυτά όλα θα διατεθούν, μας είπε 
για 25.000,00€ ενώ συνολικά συμπληρωματική σύμβαση και ΑΠΕ είναι 28.000,00€. Θα 
πληρωθούν οι αρχαιολόγοι που θα απασχοληθούν εκεί σε βάρος των απρόβλεπτων 
εργασιών.  

Στις εργασίες της συμπληρωματικής σύμβασης αντιδήμαρχε από εκατόν τριάντα 
δυο σε  εκατόν σαράντα ένα, μειώσαμε τα αγκύρια, το σκυρόδεμα, το σιδηρό οπλισμό και 
αυξήσαμε τα συρματοπλέγματα, την κατασκευή φατνών, δηλαδή ζαρζανέτια στα πρανή, 
την κροκάλα και την κατασκευή αυτών των φατνών και αυξήσαμε κατά αυτόν τον τρόπο 
τις εργασίες και δώσαμε κάποιο bonus στον ανάδοχο. Μικρό βέβαια το ποσό αλλά εμείς 
Πρόεδρε δεν μπορούμε να ψηφίσουμε ούτε τον 4ο ΑΠΕ, ούτε την πρώτη 
συμπληρωματική σύμβαση. 

Αγγέλογλου: Το μόνο που έχω να πω είναι ότι άλλη φορά ό,τι έχω να πω θα τα 
λέω στον κ.Κορωνά να σας τα λέει.  

 Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου Αριστομένη 
Λαζαρίδη; 



 Υπέρ της εισήγησης ψήφισαν δεκαεπτά (17) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: 
Δ.Δάσκαλος, Μ. Σουμελίδης, Θ. Θεοδωρίδης, Γ.Μιχαηλίδης, Α. Λαζαρίδης, Β.Σταυροπούλου-
Μπακαμτζόγλου, Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου, Π. Παυλίδης, Θ. Αγγελίνας, Λ.Πουλασουχίδης, 
Κ.Βοργιαζίδης, Ν. Μωυσιάδης, Ν.Μαυροκεφαλίδης, Μ. Παπαϊωάννου, Θ. Κορωνάς, 
Β.Παπαδόπουλος και Ν.Τσιαμήτρος. 

 Λευκή ψήφο έδωσαν εννιά (9) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Α.Νεστορόπουλος, Χ. 
Τσιούντας, Ε. Γουναράς, Κ. Παναγιωτίδης, Δ.Γκέκα, Α. Παπαδόπουλος, Σ. Κουμτσίδης, 
Γ.Μελιόπουλος και Ι.Αγγέλογλου 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 6-4-2012 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου Αριστομένη Λαζαρίδη. 
2.- Την υπ’ αριθ. 76/2009 μελέτη του ΤΤΔΒ. 
3.- Την με αριθ. 99/2010 απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής, με την οποία εγκρίθηκαν 
τα πρακτικά δημοπρασίας και έγινε η ανάθεση του παραπάνω έργου στην ΑΛΙΑΚΜΩΝ 
ΑΤΕΒΕ. 
4.- Τις υπ’ αριθ. 493,661 και 698/2011 αποφάσεις Δ.Σ. 
5.- Την με αρ. πρωτ. Γ/οικ2529/7-7-2010 σύμβαση μεταξύ της Δημάρχου Βέροιας και 
του αναδόχου. 
6.- Το υπ’ αριθ. 2/4-4-2012 πρακτικό της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Περιφερειακής 
Ενότητας Ημαθίας. με το οποίο αυτό γνωμοδοτεί υπέρ της έγκρισης του 4ου Α.Π.Ε. που 
περιλαμβάνει τροποποίηση της 1ης συμπληρωματικής σύμβασης του παραπάνω έργου. 
7.- Την από 20/3/2012 αιτιολογική έκθεση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών Δ.Βέροιας.  
8.- Τον παραπάνω 4ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών του έργου «Κατασκευή 
Γέφυρας Αφών Κούσιου», που συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, 
πολιτικό μηχανικό του Δήμου Βέροιας και θεωρήθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, 
πολιτικό μηχανικό, Προϊσταμένη του Τεχνικού Τμήματος Δήμου Βέροιας. 
9.- Ότι με τον 4ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών αυξάνεται η δαπάνη καθαρών 
εργασιών, από1.691.180,58€ σε 1.806.125,51€ (ποσοστό 8% επί της αρχικής σύμβασης). 
10.- Ότι κρίνεται επιβεβλημένη η έγκριση του 4ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών 
και της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης για την ομαλή κατασκευή του έργου. 
11.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.  
12.- Τις διατάξεις του Π.Δ. 402/96 (Φ.Ε.Κ. 269/Α΄ /10-12-96) καθώς και του άρθρου 43 
του Π.Δ. 609/85 (Φ.Ε.Κ. 223 Α΄ ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, του άρθρου 8 
του Ν. 1428/1984, του άρθρου 65 του Ν.3852/2010 και του άρθρου 96 του Ν.3463/2006. 
 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 
 

Εγκρίνει τον 4ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα Εργασιών που περιλαμβάνει την 
τροποποίηση της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης του έργου «Κατασκευή Γέφυρας 
Αφών Κούσιου» που συντάχθηκε από τον επιβλέποντα Ευθύμιο Γκαβανά, πολιτικό 
μηχανικό του Δήμου Βέροιας και θεωρήθηκε από τη Μαρία Τριχοπούλου, πολιτικό 
μηχανικό, Προϊσταμένη του Τεχνικού Τμήματος Δήμου Βέροιας, με τον οποίο πίνακα η 
δαπάνη του έργου, με την 1η συμπληρωματική σύμβαση του έργου εκ ποσού 
141.382,27€, ανέρχεται  στο ποσό των 2.221.534,38€ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  308 / 2012 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Νικόλαος Μαυροκεφαλίδης 

 
 

Δημητρούλα Γκέκα 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Δ. Δάσκαλος  Η. Τσιαμήτρος  
Μ. Σουμελίδης  Δ. Κουλουριώτης  
Θ. Θεοδωρίδης     
Γ. Μιχαηλίδης   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Κελεσίδης  
Ν.  Τσιαμήτρος  Ν. Αγγέλου  
Β. Σταυροπούλου-Μπακαμτζόγλου     
Ε. Αρχοντάκη-Γεωργίου     
Π. Παυλίδης     
Τ. Χατζηαθανασίου     
Θ. Αγγελίνας     
Λ. Πουλασουχίδης     
Κ. Βοργιαζίδης     
Ν. Μωυσιάδης     
Χ. Γαϊτάνου-Γεωργιάδου     
Α. Καγκελίδης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Θ. Κορωνάς     
Β. Παπαδόπουλος     
Κ. Κουτσαντάς     
Λ. Τσαβδαρίδης     
Α.  Νεστορόπουλος     
Κ. Κοστογλίδου     
Β. Γιαννουλάκης     
Χ. Τσιούντας     
Ε. Γουναράς     
Κ. Παναγιωτίδης     
Α. Παπαδόπουλος     
Σ.  Κουμτσίδης     
Γ. Μελιόπουλος     
Ι. Αγγέλογλου  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  7-6-2012 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ 
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 


